

美国又想设军事基地

中亚国家能答应吗？

阿局势牵动地区国家

据美国媒体报道，美军从阿富汗撤离进程已完成90%，美军将于8月31日结束在阿军事任务。

美国加速撤军直接导致塔利班加强攻势，阿富汗安全形势持续恶化，地区国家安全压力持续升高。

阿富汗北邻土库曼斯坦、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦，西接伊朗，南部和东部与巴基斯坦等接壤。俄外交部发言人扎哈罗娃7月9日表示，塔利班已控制约三分之二阿富汗与塔吉克斯坦的边界线。

中亚国家对阿富汗局势高度关注。中亚各国领导人近期就阿富汗局势频繁互动，连此前发生边界冲突的吉尔吉斯斯坦和塔吉克斯坦两国领导人也举行会晤讨论阿富汗问题。

7月14日，“上海合作组织—阿富汗联络组”外长会议在杜尚别举行。国务委员兼外长王毅在会议上表示，受美国和北约仓促撤军影响，阿富汗再度面临战与和、乱与治的严峻挑战。上合组织成员国是阿富汗近邻友邦，阿富汗是“上合组织大家庭”重要成员。阿局势不仅攸关阿富汗人民根本利益，也直接影响本地区安全与发展大局。

中亚安全风险上升

专家指出，虽然塔利班直接向中亚国家发起攻击的可能性很小，但阿富汗局势动荡给中亚国家的安全局势造成巨大隐患，中亚国家面临难民涌入、极端分子渗透、内部恐怖组织抬头等风险。

据美媒报道，美国正与塔吉克斯坦、哈萨克斯坦和乌兹别克斯坦讨论曾为美军服务的阿富汗人的去向问题。美方希望中亚国家接收约1.8万名曾为美国工作的阿富汗人及其家庭，总计约5万人。

专家指出，如果阿富汗乱局持续，中亚国家可能迎来大量难民涌入，这对于经济基础薄弱的中亚国家来说是巨大负担。

俄军事专家尼古拉·舒利金认为，大量阿富汗公民进入中亚国家可能会导致中亚严重不稳定。在他看来，将大量阿富汗民众移居国外可以被视为“一种旨在于独联体南部和俄罗斯酝酿紧张局势的混合战争”。

社科院俄罗斯东欧中亚研究所研究员苏畅认为，“伊斯兰国”的极端思想和活动已在南亚铺开，阿富汗乱局可能导致其进一步外溢至中亚。此外，阿富汗乱局也导致中亚地区内的极端势力日渐活跃。

中亚对美态度谨慎

美国国务卿布林肯7月1日在华盛顿

会见乌兹别克斯坦和塔吉克斯坦两国外长。有消息称，美国试图在这两个中亚国家建立军事基地。

“9·11”事件发生后，俄罗斯和中亚国家支持美国“反恐”，美国在乌兹别克斯坦和吉尔吉斯斯坦一度设立军事基地。对于中亚国家来说，美军进驻带来的教训可谓惨痛。

社科院俄罗斯东欧中亚研究所研究员赵常庆说，美军进驻中亚后，西方国家支持的非政府组织纷纷建立并大肆活动。2005年，吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦发生“颜色革命”，哈萨克斯坦国内局势也很紧张，这些都与美国干涉有关。

苏畅认为，军事基地问题涉及中亚政治稳定、政权稳固，中亚国家对此十分慎重，防范在大选之年因外国军事基地问题引发政治风险。此外，美国在中亚的影响力无法超越中俄，中亚国家不会在军事基地问题上唯美国马首是瞻。

专家指出，20年前，美军打着“反恐”旗号尚能诱使中亚国家配合。20年后，中亚国家不会重蹈覆辙。



霸凌丑闻曝光

东京奥运开幕式作曲人辞职

一名为东京奥运会开幕式作曲的日本音乐人昔日霸凌同学的“老底”被翻出，引发公众愤怒和谴责，19日迫于压力辞职。

距离东京奥运会开幕仅剩几天，52岁的小山田圭吾19日晚在社交媒体写道，接受舆论指责和意见，已经向东京奥组委提出辞职。

东京奥组委召开记者会，宣布开幕式将不会使用小山田所作一段长4分钟的乐曲，奥组委正在寻找替代方案。小山田也不会参与残奥会开幕式音乐创作。

东京奥组委14日公布开幕式制作与演出团队，小山田是负责作曲的音乐人之一。稍后，有关他自曝学生时代霸凌同学

的报道被翻出，舆论哗然。在两家日本杂志分别于1994年和1995年刊登的专访报道中，小山田“笑谈”从小学到高中时代伙同他人多次欺凌同学，包括残障同学，对受害者的恶行包括脱衣和强迫“吃大便”。

大量日本民众质疑一个有如此劣迹的人如何能参与奥运会和残奥会开幕式音乐创作。一名网友在社交媒体留言：“绝不允许这么一个成年后仍在对当年欺凌残疾同学洋洋得意的人（参与残奥会）。”

日本内阁官房长官加藤胜信19日上午在例行记者会上表示，小山田的所作所为“不可容忍”，与政府实现包容性社会的政策格格不入，东京奥组委应“妥善处理”。

伊拉克首都爆炸事件 “伊斯兰国”宣称负责

这是7月19日在伊拉克首都巴格达东郊一市场拍摄的受损的商铺和摊位。

伊拉克内政部官员20日说，首都巴格达东郊市场19日发生的爆炸事件已造成28人死亡，另有66人受伤。极端组织“伊斯兰国”20日宣称对爆炸事件负责。

■广告

国家重点中等职业技术学校

大同市财会学校招生

优惠政策

- 1、学校免收学费、体检费、军训费。
- 2、家庭困难学生可享受2年共4000元国家助学金。
- 3、家庭困难学生免收服装费、教材费、住宿费、行李用品费。
- 4、中考成绩300分以上学生免收服装费、教材费。
- 5、30%学生享受奖学金，一等奖800元，

专业名称	初中起点三年制中专	初中起点3+2大专	高中起点一年制中专	合计
会计事务	100	150(山西金融职业学院-会计)	100	350
市场营销	30	50(山西金融职业学院-市场营销)	80	
旅游服务与管理	50	50(太原旅游职业学院-旅游服务与管理)	50	150
计算机平面设计	50	50(太原旅游职业学院-广告艺术设计)	50	150
计算机应用	50			50
客户服务与管理	30			30
电子商务	30			30
物流服务与管理	30			20
现代家政服务与管理	20			20
茶艺及营销	20			20
高级饭店运营与管理	20			20
合计	400	300	200	900

山西省中等职业教育管理五星级学校

二等奖500元，三等奖300元。

报名须知

- 1、应、往届初、高中（同等学力）毕业生均可报名，本省学生可转户口。
- 2、初中参加中考的学生带准考证、身份证或户口复印件以及一寸彩色照片两张；初中未参加中考的学生带毕业证、身份证或户口复印件以及一寸彩色照片三张。高中毕业生带高中毕业证原件和复印件、身份证复印件以及一寸彩色照片三张。

3、七月份开始全天报名，节假日、双休日不休息。

学校地址：大同市城区魏都大道三医院岗往南200米
咨询电话：5161731、5161607

气温攀升

英国气象局发布首个高温橙色预警

英国气象局19日发布首个高温橙色预警，覆盖威尔士大部分地区、英格兰西南部全部地区及南部和中部部分地区。

据英国媒体报道，此次高温预警将持续至22日午夜，当天气温预计达到峰值。气象预报提示，英国西部一些地区气温可能达到33摄氏度。

英国英格兰、威尔士、苏格兰、北爱尔兰上周末均创下本年度高温纪录。18日，伦敦希思罗机场气温达到31.6摄氏度，为英国今年以来最高温度。17日，北爱尔兰唐郡巴利瓦蒂科克地区气温达31.2摄氏度，创下当地有记录以来气温最高值。

英国气象局6月启用新预警系统，提醒居民，高温天气可能危害健康，导致中暑虚脱等症状。雷丁大学博士研究员克洛·布里米科姆说，高温天气甚至会致人死亡，户外工作者可能因高温罹患慢性肾病。

随着气温攀升，更多人去海边、湖边、河边游玩解暑，导致溺水事件增加。据南约克郡、多塞特郡等地警方通报，上周末6人溺水。

本文图据新华社